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Interrogazione di estrema urgenza con richiesta di risposta scritta entro 5 giorni   
 
Degrado ex ristorante –pizzeria sottopassaggio pedonale del grattacielo: dopo 5 
anni, a quando il recupero del giardino pubblico, del decoro e della sicurezza ?  
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi,  
 

visto 
 
che l’ex ristorante–pizzeria sito in Piazzale C.Battisti angolo sottopassaggio pedonale 
del grattacielo e l’area verde circostante si presentano da 5 anni  in uno stato di 
abbandono e degrado con rifiuti di ogni genere; 
 
che il suddetto locale è diventato un dormitorio illegale  per “irregolari” e  il suo 
portico una “ ritirata” a cielo aperto  sotto gli occhi di migliaia di cittadini e turisti 
che dal Centro Storico o dalla Stazione si dirigono a Marina Centro e viceversa; 
 
che la chiusura del  locale avvenuta 5 anni orsono è avvenuta a seguito di controlli 
effettuati dalla Polizia Municipale e dalla AUSL che avevano rilevato il mancato 
rispetto delle norme igienico sanitarie, l’effettuazione di abusi edilizi, l’occupazione 
arbitraria del giardino pubblico;  
 

ricordato 
 
che una interrogazione in merito era stata presentata dal sottoscritto consigliere 
comunale il 21.11.2008 senza avere ottenuto alcuna risposta;  
 

chiede 
 

1) Se l’Amministrazione Comunale non debba intervenire subito per recuperare 
e ripristinare ad uso pubblico l’ampio angolo di giardino pubblico, parte di 
proprietà del Comune e parte di proprietà delle Ferrovie dello Stato, occupato 
con tavolini fino a 5 anni fa dal ristorante e di cui si chiede copia della 
autorizzazione, e da allora in uno stato di totale abbandono e degrado; 

 



2) Se sono stati rimossi tutti gli abusi edilizi rilevati dalla Polizia Municipale e se 
sono tuttora in essere altre irregolarità urbanistico edilizie del locale 
commesse  negli anni dalle diverse gestioni con continui ampliamenti di quello 
che una volta era un ex capanno di legno a danno del giardino; 

  
3) se l’Amministrazione Comunale ha intimato alla proprietà il rispetto della 

pulizia e della sicurezza come prevede il  Regolamento di Polizia Urbana;  
 

4) quali sono e di averne copia  gli Atti adottati dalla Amministrazione 
Comunale in questi cinque anni passati per eliminare questa situazione di 
degrado e se il Comune di Rimini ha un piano di intervento ( quale: 
abbattimento, riduzione, riconversione d’uso del locale a posto di polizia o 
ufficio informazioni, luogo giochi per bambini   ecc.) per riqualificare questo 
angolo degradato del giardino della Stazione che non può continuare a 
rimanere tale sotto gli occhi delle migliaia di persone, cittadini e turisti, che 
transitano per il  centrale sottopassaggio del  grattacielo. 
 

 
                                                                                           Gioenzo Renzi       
                                                                      Consigliere Comunale Fratelli d’Italia  
 


